



На днях у магнитогорцев побывала делегация партийных работников Свердловской области. Гости побывали на металлургическом комбинате и других предприятиях города. Свердловчане и магнитогорцы обменялись опытом партийной работы. Объектив нашего фотокорреспондента запечатлел момент вручения секретарем парткома ММК Николаем Михайловичем Алексеевым памятного подарка о пребывании в Магнитогорске главе делегации первому секретарю Нижне-Тагильского городского комитета партии Евгению Владимировичу Юдину.

Фото Е. Карпова.



## ЕСЛИ ТЫ АГИТАТОР...

Агитатор... Тебе доверили большое ответственное дело, тебя поставили на ступеньку выше, которая не дает права на зазнайство, а рассматривается как доверие, как вера в силу твоего слова и общественного воздействия.

Агитатор — это профессия, пусть общественная, но непременно обладающая всеми признаками профессионализма, мастерства. И дело здесь не столько в образовании, сколько в страстности и приверженности идеям коммунизма.

В кабинет старшего мастера котельного цеха ЦЭС с газетой «Известия» в руках вошел мастер по ремонту котлов Г. Т. Лелюхов. Он только что в бригаде прочитал статью В. Заборского «Товарищи по труду».

— Вот прочитай, Василий Григорьевич.

В. Г. Пристюк прочитал строки, подчеркнутые красным карандашом: «Партия требует ответственности за каждого человека, за его моральное поведение, трудовую активность, за его жизнь сегодняшнюю и завтрашнюю. Поэтому увольнение за нарушение трудовой дисциплины как мера наказания должна применяться лишь в исключительных случаях. В советском обществе увольнение не должно быть наказанием».

— Ну, как? А мы увольняем!

— Я понимаю твоё настроение, Григорий Трофимович, но ты же сам видел как отрицательно влиял слесарь Кислицын на молодого рабочего Нестерова. А ведь теперь Нестеров не нарушает трудовую дисциплину.

Григорий Трофимович вышел с чувством какой-то неудовлетворенности, с мыслью, что что-то важное мы упускаем в работе, когда доходит иногда до увольнения рабочего.

Агитатор Г. Т. Лелюхов все время ищет новые формы агитационной работы, не чувствует себя удовлетворенным, если его воспитанники просто хорошо работают. Ему хочется пробудить в каждом общественном деятеле, организатора в высоком смысле слова, наладить свободный обмен мнениями, где совершается акт коллективного мышления.

В бригаде Г. Т. Лелюхова ежедневно до работы проводятся беседы, к проведению которых привлечены все члены бригады. В мастерской вывешен график проведения бесед и читок членами бригады.

Я просматриваю дневник агитатора Г. Т. Лелюхова. В нем не только названия тем, но и краткое изложение вопроса. Тут и материалы из трудовой жизни бригады, цеха, и международная информация, участие коллектива в походе за вскрытие и использование резервов производства, о дружниках, беседах о технике безопасности, о спорте, о вежливости, о воспитании детей — все это можно прочесть в дневнике агитатора Лелюхова.

Агитационная работа в бригаде превратилась в стройную систему. — У нас в бригаде все агитаторы, — говорит Григорий Трофимович. — Когда-то отказывался от участия слесарь М. Тарутин, но и тот вскоре подключился. Недавно проходило партийное собрание с вопросом о воспитании детей. Очень важная тема... Мы у себя создали комиссию в составе М. Натфулина и Лабузовой, которые посещают

школы, где учатся дети наших рабочих. О каждом посещении они рассказывают в бригаде.

На рабочем столе Г. Т. Лелюхова лежат обязательства рабочих, борющихся за звание ударника коммунистического труда. Выполнение обязательства ежемесячно проверяется и никому никаких скидок, если они не выполнены.

Сам Г. Т. Лелюхов по-отечески вникает в жизнь рабочих бригады, находит время, чтобы сходить в интернат и посмотреть как живет слесарь Ю. Нестеров, побеседовать с т. Перчик о его поведении в быту, в бригаде, а затем встретиться с его родственниками.

Как-то мастер Лелюхов провел со звеньевыми беседу на тему «Воспитательная работа и твоя помощь». И есть результат. У людей в бригаде обострилось чувство общественной и личной ответственности за все происходящее.

В механическом цехе ЦЭС висит агитплакат: «Рабочие механического цеха! Обеспечим качественный и своевременный выпуск деталей для капитальных ремонтов турбины 3 и котлов 1 и 6!». Здесь агитатор сам начальник цеха, коммунист Л. М. Фукс. Его активными помощниками являются член партбюро А. Тихонов, профорг Н. Егурнев, токари М. Фомин, В. Капустин, П. Устименко.

При вскрытии цилиндра турбины № 3 оказались поврежденными лопатки на двух дисках. Предстояло полное их перелопачивание. Л. М. Фукс провел беседу с рабочими о выполнении этого задания, требующего высокой квалификации. Перелопачивание было закончено на день раньше срока.

В этом коллективе ни один случай самого малейшего нарушения не остается без воздействия. Да их уже и нет таких случаев. Коллектив накануне получения высокого звания.

— У нас активистов много, — с улыбкой говорит Л. М. Фукс.

На центральной электростанции большой агитколлектив, которым руководит старейший пропагандист А. Г. Жукоборский. Ежемесячно на партийном бюро утверждается план работы агитколлектива, лично нач. ЦЭС А. Ф. Орлов и секретарь партбюро Б. Н. Сторожев проводят семинары по итогам работы станции и работе с людьми.

Конечно, есть у нас и пассивные агитаторы, которые не оценили высокого доверия. Таких было бы меньше, если бы мы обобщали и распространяли опыт работы передовых агитаторов.

Агитатор начинает строить коммунизм прежде всего в себе, а затем вокруг себя, заполняя кату-то другую клеточку: в цехе на заводе. В этом смысл жизни, в этом и должно быть призвание агитатора-горлана», как сказал В. ЛЕБЕДЕВ, пропагандист ЦЭС.

В коллективе стана «4500» листопркатного цеха славятся своими трудовыми делами проработчики третьей бригады, где мастером Юрий Николаевич Филатов.

В этой бригаде хорошо поставлена воспитательная работа, что способствует поддержанию высокой трудовой и технологической дисциплины. Здесь нет прогулов. В этой бригаде совершенно отсутствует травматизм.

Особенно хорошо работают члены этой бригады в мае.

Большую роль в сплочении коллектива играет в этой бригаде партийная группа, которой руководит партгрупорг Николай Петрович Никитин. Сам партгрупорг часто беседует с коммунистами, со всеми рабочими, о том, как лучше организовать работу коллектива бригады.

Партгрупорг уделяет много внимания индивидуальной работе с людьми, учебе товарищей по труду, организации отдыха члена бригады.

НА СНИМКЕ: партгрупорг Н. П. Никитин (в центре) беседует со сварщиком Н. Е. Мельниковым и старшим сварщиком А. С. Писанюком.

Фото Е. Карпова.

## Совещание энергетиков

14 мая в городе открылось совещание энергетиков Южно-Уральского совнархоза. Для участия в нем собралось более 100 представителей Магнитогорского металлургического комбината, Челябинского, Златоустовского, Ашинского, Саткинского и других металлургических предприятий.

Совещание посвящено вопросам экономической и высокопроизводительной работе электростанций и высоковольтных сетей предприятий черной металлургии Южного Урала. Здесь будет заслушан доклад о работе электрических и тепловых электростанций, о новаторском опыте передовых коллективов.

Главный энергетик ЧМЗ т. Березин расскажет о ведении энергохозяйства на Бхилайском металлургическом заводе в Индии, построенном с братской помощью Советского Союза.

В Доме техники, где проходит совещание, оформлена большая тематическая выставка: «От плана ГОЭЛРО до наших дней». 30 художественно оформленных стендов и плакатов рассказывают о росте производства энергии в стране, о работе предприятий черной металлургии.

Л. БИНЕМАН.

## А ВЫ КАК ЗАБОТИТЕСЬ О ДЕТЯХ?

### Труженики села пошли навстречу

Есть на Урале село Карагайка. Природа щедро окружила его живописнейшим сосновым бором, расплескала в окрестностях зеркальные озера, змейкой река пробежала мимо дворов хлеборобов. Крепкими узами дружбы связаны железнодорожники комбината с тружениками полей. Как дорогих гостей встречают здесь транспортников, а расставаясь от души благодарят шефов за помощь, за интересный концерт художественной самодеятельности и нередко радушно приглашают: «Приезжайте почаще». Железнодорожники в таких случаях, как всегда, охотно соглашаются, а однажды полшутя, полусерьезно сказали:

— Мы приедем к вам летом, но не одни, а с пионерским лагерем. Не возражаете?

— Нет, что вы, — сказал директор совхоза т. Салахов. — Хорошим гостям всегда двери открыты.

— Пусть пионерия приезжает, — охотно согласился партийный вожак совхоза, — отдохнет, сил наберется и край свой лучше узнает.

На том и порешили. Стали подыскивать воспитателей. Обратились за помощью к заведующему детским сектором при клубе ЖДТ Нине Николаевне Тропиной. Так, мол, и так, нужен начальник лагеря, не согласитесь ли вы? Нина Николаевна против новой должности возражать не стала. Труднее было подыскать воспитателей. Стоило только завести разговор о лагере и сразу у собеседника пропадал интерес к беседе:

— Пионерская база под Абзаково? А не будет ли там, как в прошлые годы: звон бутылок и непристойные песни взрослых днем и ночью?

Когда же товарищ узнавал о том, что лагерь будет у Карагайки, он соглашался подумать. Так нам удалось подобрать двух воспитателей, которые согласились работать на

общественных началах. И так, начало положено. Место для лагеря еще не выбрано, это дело недалекого будущего. Но уже полным ходом идет подготовка к сооружению палаточного городка. Собственно говоря, «городок» — это, пожалуй, громко для пионерской базы, ведь в нем будет всего четыре палатки. Однако название роли не играет.

Сейчас важно продумать все детали, чтобы дети были довольны отдыхом. Плохо, когда отдыхающие скучают. Но детям железнодорожников скучать будет некогда. Утром после подъема горнист соберет всех на линейку и портативный приемник предложит пионерам прогнать остатки сна бодрой физзарядкой. Для любителей спорта всегда найдется дело: к их услугам шахматы, шашки и даже настольный теннис, турник. Ну а как быть

тем, у кого не лежит душа к шахматам? И о них подумали взрослые. Для любознательных и неутомимых будут проводиться туристические походы и экскурсии, так будет сочетаться приятное с полезным.

На свежем воздухе, да еще после похода, как всегда, бывает завидный аппетит. Что ж, умелые руки орядных кулинарумов смогут удовлетворить вкусы даже самых разборчивых клиентов. В прошлом году детишки сами готовили для себя обеды. Нравилось всем.

Пройдет еще месяц и первая группа детей железнодорожников, затаив дыхание у трепещущего на мачте флага лагеря, на приветствие Нины Николаевны Тропиной: «Пионеры, к борьбе за дело Ленина будьте готовы!», хором ответят: «Всегда готовы!»

В. МАЯНОВ, председатель надзорного.